

水头镇商会换届 黄明经连任会长

本报讯 (记者 蔡静琦) 10日,南安市水头镇商会第四次会员代表大会暨理、监事会就职典礼在水头五洲大酒店举行。南安市光明石业有限公司董事长黄明经连任会长,南翼石材城董事长林飞腾当选执行会长,福建鹏翔实业有限公司董事长王少芳当选监事长,王加琳等21人当选常务副会长,马云华等92人当选副会长,潘鹏章连任秘书长,吕雪英等10人当选副秘书长。

市领导吴跃达、李岩华、范嘉、叶维新出席活动。会上,与会领导分别为新当选的水头镇商会领导班子成员

授牌。南安市人大常委会副主任、市工商联(总商会)主席叶维新为水头镇商会颁发全国工商联“抗击新冠肺炎疫情先进商会组织”荣誉牌匾。

会上,还举行了水头镇商会调解委员会、矿山委员会、生活服务专委会、金融委员会和女商委员会授牌仪式。

据不完全统计,由水头籍乡贤以及在水头创业的爱心人士认捐成立的各级各类基金会达30多个,认捐总金额超10亿元,已经成为水头镇一张闪亮的名片,彰显着世界石都特有的温情。此次大会,南安市水头镇商会第

四届理事会向水头镇教育基金会捐赠200万元人民币,用于支持水头镇教育事业发展。

水头镇党委书记黄泉春表示,水头镇商会作为南安市最早成立的基层商会之一,27年来,不断发展壮大,影响力、凝聚力和向心力不断增强,为推动水头经济社会各项事业发展做了大量卓有成效的工作,让社会各界深深感受到了水头商会特有的“忠、诚、和、义”的精神。同时,他对商会未来的工作提出了三点希望:把握形势,坚定信心,砥砺前行;搭建平台,创新作为,聚力发展;

提升合力,树立形象,再上台阶。

黄明经表示,未来将从以下三个方面做出努力:一是强化政治引领,凝聚思想共识;二是加强自身建设,发挥聚才作用;三是完善组织机构,发挥联动效能。团结商会全体会员,以紧扣党领导为第一方略,不断增强商会的向心力;以服务企业发展为第一责任,不断增强增加商会的凝聚力;以培养会员精英为第一要务,不断增强商会的战斗力;以提升社会责任为第一目标,不断增强商会的号召力;以加强组织建设为第一保障,不断增强商会的执行力。

南安掀起学习五中全会精神热潮

本报讯 (记者 庄晓丽 黄俊涛 苏明月) 10日,南安市统一战线举行学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神宣讲报告会。邀请市委党校副校长、高级讲师吴端来作宣讲报告。

市委常委、统战部部长吴跃达,全市统战系统全体干部职工、各民主党派、市留学生联谊会、新的社会阶层人士联谊会、宗教团体、少数民族村主任等参加活动。

报告会上,吴端来从充分认识党的十九届五中全会的全局性和历史性意义、深刻领会《建议》的核心要义,准确把握“十四五”期间的重点任务,及坚持党的全面领导、为实现“十四五”规划和2035年远景目标而奋斗等方面进行系统讲解阐释。报告主题鲜明、内容丰富、思想深刻,对于深入学习贯彻五中全会精神具有重要指导作用。

10日,泉州市军营宣讲小分队走进驻南安市洪濑镇某部军营,向部队官兵宣讲党的十九届五中全会精神。宣讲会上,中共泉州市委讲师团理论教育室主任、授课老师蔡军青从深刻理解和掌握习近平强军思想的核心要义、新时期国防武器装备和军队现代化建设的成就、新时期强军兴军的启示三个方面,深入浅出综合内容丰富的生动案例,帮助与会官兵深化了对全会精神的理解。

9日,泉州市学习贯彻党的十九届五中全会精神农民宣讲小分队走进南安英都,为镇村干部、党员及村民代表,面对面宣讲党的十九届五中全会精神。宣讲会上,泉州市学习贯彻党的十九届五中全会精神农民宣讲小分队成员陈主义做题为《愿为茶山添淮山》的宣讲。

义诊活动走进乐峰飞云村

本报讯 (记者 陈亮亮) 10日,南安市政协联合市卫健局、市红十字志愿工作者协会,组织义诊服务队,到乐峰镇飞云村开展“送医送药下乡 服务百姓健康”义诊活动。市政协副主席黄春艺参加活动。

“飞云村地处偏远,村庄内常住者为老人、儿童居多,距离镇区10多公里,出行较不方便。”飞云村村干部姜斌晖介绍,此次送医送药义诊活动的开展,为村里老人就医提供了很大便利。

记者看到,义诊服务队由市医院、市中医院、市疾控中心、乐峰镇卫生院的医疗专家、护士组成。现场,医务人员为村民免费测量血压和血糖测定,就村民咨询的疾病问题一一耐心解答,并根据所述症状给予初步诊断。同时,南安市红十字志愿工作者协会为村民免费送药,价值5000余元。

活动期间,义诊服务队还前往飞云小学,通过理论讲授、现场演示、实践操作等方式进行了心肺复苏操作演示。

中国石材城党群(人才)服务中心启用

本报讯 (记者 陈振东 通讯员 黄德艺) 10日,坐落于水头镇的中国石材城党群(人才)服务中心正式启用。

据悉,中国石材城党群(人才)服务中心建筑面积2356.2平方米,集党建成果展厅、智慧党建活动中心、城市会客厅、人才之家、滨海社区服务、群团社团服务、廉政文化建设、石材产业培训为一体,是目前泉州首个智慧党建体验中心,被列入2020年泉州市委党建重点项目。

2019年,南安市在全省率先提出石材产业星级评价,2020年6月经评审、复核及南安市认定小组认定,水头镇环球石材、鹏翔实业、奥力石业、光明石业、中美友拓、南星大理石等6家石材企业12名人才被确定为南安市首批石材产业星级人才。昨日的启用仪式上,还为这些产业人才进行颁证仪式。

南安开展水土保持宣传日系列活动

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 陈素兰) 9日-10日,南安市水土办开展水土保持宣传日系列活动普法活动。

9日-10日,水土办分别前往向阳乡坑头村、英都镇坂头村,与镇水利站、村委会联合开展水土保持进村入户宣传活动。

10日下午,水土办组织相关乡镇水土流失治理项目负责人、施工人员等到南安市水土流失治理项目的精品工程——康美镇福铁溪小流域水土流失治理项目现场参观学习,并现场宣传水土保持知识和技术。

新闻集装箱

◆记者从康美镇企业获悉,该镇雪峰旅游开发项目充分利用区位优势、产业规划,投融资环境越来越好,促进了康美镇第三产业发展。近期中国交建京津冀区域总部中交京津冀投资发展有限公司考察了相关产业发展状况,对投资雪峰旅游产业开发项目表示极大的兴趣。

(通讯员 潘国芳 记者 庄树鸿)

◆记者从梅山镇获悉,该镇灯光村农业休闲观光农业项目目前已完成园区给排水工程建设、果蔬博览园建设,助力盘活村集体经济,解决当地部分村民就业问题。

(通讯员 洪清竹 记者 黄俊涛)

项目攻坚再提速 打赢“十三五”收官战

累计完成4931户立管施工,完成投资金额1170万 南安市天然气民生补短板项目持续推进

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 尤明峰 张贤川 陈鸣) 昨日,记者从南安市城市管理监督局燃气站了解到,今年市区天然气民生补短板项目总投资1200万元,完成老旧小区及安置房5000户立管施工。目前已累计完成4931户立管施工,完成投资金额1170万元。

在市区外经局小区住了近40年的傅剑民,一个月前就用上了天然气,享受这个为民办实事项目带来的福利。

开户花了2000多元,买天然气专用的燃气灶又花了1000多元,但老傅说,这笔账很划算。

在老傅家里,他给记者算了一笔“长远账”。老傅说,他一家三口原本一个月要用一瓶液化气,每瓶液化气的价格在100元左右。而用上天然气后,一个月才20元左右,一年下来可以省下1000元左右。

“相比液化气燃烧时的‘呼呼声’,天然气燃烧的火焰比较温柔,锅底不容易发黑。”在使用过程中,老傅还有不少新发现。

他告诉记者,液化气瓶密封着,使用过程中无法判断余气有多少,一旦“断气”煮饭就难以继续了。而天然气持续供气的特性,避免了煮饭过程中“断气”的窘境。“家里接上天然气,气表有提醒功能,用户有几天的缓冲期用于续费,以后可以放心在家炖汤了。”

记者了解到,天然气缴费有多种渠道,方便用户续费。除了常规拿购气卡到营业厅办理续费,用户还可以使用银行卡绑定购气卡,到银行ATM续费,也可以办蓝牙智能卡,通过App续费,用户仅需1分钟就可以给自家“充气”。

南安新奥燃气公司的工作人员告诉记者,施工时他们会在小区外墙立管预留三通,住户根据需要报装后,他们会接引入管到住户家中,再安装气表。用户购买天然气灶具时,一定要购买国标产品,灶具要有自动熄火保护装置,避免火焰意外熄灭,而天然气继续挥发。

据悉,截至11月底,南安市区已完成政府办宿舍楼、检察院宿舍楼、会展中心住宅B区、新华新村、电力新村、东区住宅小区等24个老旧小区及安置房项目建设,累计完成4931户立管施工,合计完成投资金额1170万元,投资完成比97.5%。



西福村规划出的迎宾路,征用厦门地块,连接西福村和翔安迎宾大道,战略意义重大。

打通出行最后一公里 石井西福村与翔安区迎宾大道连接路顺利通车

本报讯 (记者 陈振东 李想 通讯员 赵炎红 文/图) 近日,记者从石井镇政府获悉,该镇西福村与翔安区迎宾大道连接段道路顺利通车,解决群众最后一公里出行难问题。

原来,西福村地理位置十分特殊,南西北三面紧邻厦门翔安区,仅有一条对外通道鸿鼎路连接翔安南路,村民要去石井镇区办事都得从鸿鼎路经过。

2017年,厦门市启动翔安南路与成功大道交叉口跨线桥项目建设,群众通往石井镇区需绕行至厦

门大学翔安校区约2公里,再掉头,出行很是不便。

“在这个背景下,翔安南路西福村一侧路段存在极大的交通安全隐患,不少村民甚至冒险逆行,很是危险。”西福村村委会主任陈辉表示,经过多方协调,村里决定开辟一条新路连接翔安区迎宾大道,村民可以在此安全左转。

“开新路是小事情,麻烦的是新路要占用厦门市新店镇霞梧社区1.738亩土地。”西福村党支部书记陈福填告诉记者,去年至今,在省、泉州

和南安等上级政府的支持帮助下,石井镇与新店镇会同西福村、霞梧社区经过多次磋商、现场勘察,最终肯定了道路建设的必要性、紧迫性和可行性,并确定了道路建设方案,最终经过层层手续审核把关,新店镇正式将霞梧社区1.738亩土地移交石井镇用于道路建设。

如今,经过一段时间的建设,这条道路已经具备了通行条件,村民从石井方向入村,可以继续选择鸿鼎路,而要出村,就可以通过新建连接路,既安全又省时,真正做到为民办实事。

水头下街“三线”落地整治工程基本完工

本报讯 (记者 陈振东 李想 通讯员 黄德艺) “整治后的水头下街颜值杠杠的!”这几天,水头跑团的团员张先生在朋友圈晒出几张美图,以往在下街空中穿插而过的“蜘蛛网”线路基本消失不见,一抬头便是清澈的蓝天。

为了整治下街的“三线”问题(即网线、电话线、电线),今年4月起,水头镇政府联合供电和通信等部门开展

“三线”落地整治工程,对全长约480米、路宽10米的水头下街进行改造,建设内容包括建筑外立面整治、旧路面整治、电力、通信、供水管网等配套设施建设,总投入超过250万元。

在工程前期,施工队便沿水头下街一侧挖开地面,铺设管道,同时浇灌24个工井,方便人员下井操作。电力、通信部门经过规划设计,统一协调,将线路落地,埋在施工队前期预留

的管道内,一举改变以往抬头就是“空中蜘蛛网”的乱象。目前,该工程已经基本完工。

“那些横在墙上、挂在天上的线终于不见了,看起来真是舒服。”“电路整改后,用电也更放心了!以前乱糟糟的……”居民们对整治后的道路赞不绝口,一名经营理发店的陈老板告诉记者,整治后的下街,变得更漂亮了,他们这些商户也很开心。

南安再添一处国家级博士后科研工作站

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 傅博) 昨日,记者从南安市人社局了解到,近日人力资源和社会保障部、全国博士后管理委员会公布了新一批批准设立博士后科研工作站名单,南安企业福建省闽发铝业股份有限公司名列其中。

目前,南安市共引进博士后研究人员52人次,获得中国博士后基金资助3人,在站博士后研究人员11名。

近年来,博士后制度在高层次人才培养中有着重要作用,南安现有企业博士后工作站5个,工作站总数位居泉州首位,另外4个分别为南安市成功

科技园区企业博士后工作站、天广消防股份有限公司博士后科研工作站、中宇建材集团有限公司博士后科研工作站、九牧厨卫股份有限公司博士后科研工作站。2015年12月,人力资源社会保障部、全国博士后管理委员会获评“优秀”等级,受到通报表扬。